
Partie 2 : Chapitre 4 : Des changements au cours de la vie d’un végétal
Activité 1 : Le passage de l’hiver des végétaux                    feuille d’activité 1 

Consigne : En t’aidant de la sortie, du document et du premier exemple complète le tableau ci-
dessous

Végétal Eté Hiver
A= Coquelicot  Fleur Graine
B= Erable
C= Trèfle
D= Iris
E= Tulipe
F= Dalhia
D= Epicéa



Thème 2 : Chapitre 4 Activité 2: Dissection de la graine de haricot                    
D1.3 : Faire un dessin d’observation
D4.1.5 : Utiliser des outils d’observation et dissection
Problème     :   Que contient la graine pour qu’au printemps elle donne naissance à une nouvelle 
plante? Pour répondre à cette question réalise la dissection de la graine.

Consigne : 1) Réaliser : Enlève délicatement la peau autour de la graine avec les pinces.
La graine s’ouvre en deux

2) S’informer : Observe attentivement les 2 parties de la graine et identifie grâce à ton livre 
page 130 les éléments suivants :
Le tégument (= peau), le cotylédon (= réserves)  les premières feuilles et la racine de la plantule.

3) Met une goutte d’eau iodée sur la graine. Le bleu iodée devient bleu foncé s’il y a présence 
d’amidon (=sucres lents). Que constates-tu ?...............................................................................................
Que conclus tu ?.....................................................................................................................................................
4) Communiquer : Dessine la gaine de haricot ouverte en respectant les critères du dessin et 
mets les légendes nécessaires. ( sur la feuille distribuée)( aide livret svt) 
5) Raisonner : Réponds à la question de départ en expliquant pourquoi c’est au printemps que les 
graines germent……………………………………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Thème 2 :Chapitre 4 Activité 3 : Dissection de la fleur de …………………………………….
D2.2 Appliquer des consignes
Consigne : Réalise la dissection de la fleur en suivant le protocole suivant :
Enlève les sépales, pétales, étamines et le pistil de la fleur avec une pince et scotche les sur le 
diagramme floral ci-dessous en partant de l’extérieur vers l’intérieur des cercles, sachant que 
les sépales se trouvent le plus à l’extérieur puis viennent les pétales, les étamines et au centre 
se trouve le pistil.( aide page 131)

Titre ……………………
………………………………..
………………………………..



Partie 2 : Chapitre 4 : Des changements au cours de la vie d’un végétal
Activité 4 : La formation des graines et des fruits       feuille d’activité 2

D4.1.4 Interpréter un résultat et tirer une conclusion 
Consigne : En t’aidant des 3 documents explique comment se forment les cerises sous forme 
d’un texte. Tu seras le plus précis possible.

Photos de la transformation 
des fleurs de cerisiers en 
cerises

Schéma de la transformation
des fleurs de cerisiers en
cerises

Des expériences
historiques

Aides pour répondre à la question. A cocher 
Faire le lien entre les photos et les schémas. Savoir identifier toutes les parties de la fleur de cerisier à
la cerise sur les photos.
Lire chaque expérience et être capable de donner  à chaque fois le résultat et la conclusion 
Expliquer le rôle du pollen en t’aidant des expériences.   Faire le lien avec les schémas( et photos)
Ecrire un texte qui explique le rôle du pollen dans la formation des fruits et des graines. Mots clés à 
utiliser : Pollen, pistil, dépôt de pollen , formation de la graine( noyau) , formation du fruit

Fruit jeune         Fruit mur

Fleur               Fleur fanée



Nom                                      Autoévaluation

Critères de réussite Indicateurs de réussite points
Mon texte est 
complet

J’ai parlé de la transformation de la fleur de cerise en 
cerise et la formation du noyau. J’ai donné les résultats et 
les conclusions des expériences historiques. 

0 1 2 3

Mon texte est 
exact 

Les informations saisies sont justes. Expérience 2 : 
Lorsque l’on coupe les étamines  d’une fleur il n’y a pas de 
fruit. 
Expérience 3 : Lorsque l’on coupe les étamines et que l’on 
dépose du pollen sur le pistil alors il y a formation d’un 
fruit. Le pollen est donc nécessaire pour la formation du 
fruit.
Les cerises proviennent donc de la transformation du pistil
de la fleur du cerisier lorsque le pollen a été déposé sur le 
pistil. A l’intérieur du fruit se développe le noyau

0 1 2 3 4 5

Mon texte est 
pertinent 

Je réponds bien à la question qui est d’expliquer comment 
les fleurs du cerisier se transforment en cerise.( Pas de 
hors sujet.)

0 1  2 

            /10
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